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XII OBA – GABARITO DA PROVA DO NÍVEL 2 
(Para alunos da 3a e  4a séries das escolas nas quais o ensino 

fundamental tem 8 anos e para alunos do 4o ao  5o ano das 
escolas nas quais o ensino fundamental já é de 9 anos). 

 

2009 - ANO INTERNACIONAL DA ASTRONOMIA 

 
 

Questão 1) (1 ponto)  
Resposta 1a) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . LUA . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Resposta 1b) (0,25 ponto cada acerto): . .MONTANHAS E CRATERAS . . 
 

Questão 2) (1 ponto)   
Resposta 2a) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . ITÁLIA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Resposta 2b) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . MANCHAS ESCURAS . . . . . . . 
 
Questão 3) (1 ponto)   
Resposta 3a) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . VÊNUS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Resposta 3b) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . FASES. . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
Questão 4) (1 ponto)  
Resposta 4a) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . QUATRO . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Resposta 4b) (0,5 ponto): . . . . . . . . . . . . . ANÉIS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
Questão 5) (1 ponto) (0,25 para cada item)  

Resposta 5a) Escreva Júpiter no disco que representa Júpiter. Vide figura abaixo 
Resposta 5b) Escreva Saturno no disco que representa Saturno. Vide figura abaixo 
Resposta 5c) Escreva T no disco que representa a Terra. Vide figura abaixo 
Resposta 5d) Escreva M perto do disco que representa Mercúrio. Vide figura abaixo 
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Questão 6) (1 ponto)  

Resposta 6a)(0,5 ponto) Contas:  2009 – 40 = 1969. Resposta: No ano de 1969 
Resposta 6b) (0,5 ponto): Na água 
 
Questão 7) (1 ponto) Resposta: Colocamos uma “moldura” na espaçonave que está indo para Lua. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Questão 8) (1 ponto)  
Resposta 8a)(0,4 ponto) (0,1 ponto cada item certo)   

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Resposta 8b) (0,6 ponto) 

 

   

 

                                        
 
Questão 9) (1 ponto)  
 
Resposta 9a) (0,1 ponto cada item certo) 
Está certo . .   abrir a janela ou cortina para aproveitar a luz solar e apagar a lâmpada. 
Está certo . .   apagar a lâmpada quando não tem ninguém na sala, por exemplo. 
Está errado . . deixar a televisão ligada quando não tem ninguém assistindo. 
Está errado . . colocar alimentos quentes dentro da geladeira. 
Está errado . . demorar no banho. 
Resposta 9b) (0,5 ponto) Não dá para armazenar 
 
Questão 10) (1 ponto)  
Resposta 10a) (0,25 ponto cada acerto): Primavera e Verão 
Resposta 10b) (0,5 ponto se acertar os três, senão 0,1 ponto cada acerto) Ligar: 
Energia Nuclear com Urânio,  
Energia Solar com Sol e  
Energia Eólica com Ventos 


